

年度城市精细化管理“红黑榜”公布

“裸土治理”成为重点考核对象

昨从市城管委办公室获悉,2023年度城市精细化管理“红黑榜”正式公布。城市精细化管理榜单展现出了城市面貌更新的缩影,当身边的美景不断进阶,关注的问题是否有所变化?跟着记者来看看。

精细化管理紧贴市民生活

“来玩的时候停车更方便了。”走进吴江区梅里古镇,古色古香的美景、各式各样的美食吸引着众多市民游客,当人群汇聚,停车一度成为大难题。为了缓解这一难题,周边形成了停车管理片区,东起新友路,西至新华路,南起梅里中路,北至泰伯大道。通过新建至德广场,新增停车位;科学规划设置各类特色需求临时停车泊位;实现“先离场后付费”功能,缩短停车出场通行时间等方式,切实改善了停车问题,更是上榜热点区域停车管理年度“红榜”。

将垃圾分类好,然后送往定时定点投放点,已经成为惠山区龙湖天钜小区居民的生活日常。在这里,通过网格化的服务机制,持续的人户宣传,有趣的垃圾分类知识讲座,吸引人的积分兑换礼品制度,越来越多的居民成为垃圾分类的参与者、实践者、推广者,成功上榜生活垃圾分类年度“红榜”。

此外,“红榜”上还有滨湖区胡埭镇唐村大桥桥下空间、梁溪区无锡师范附属小学家长等候区、锡山区东北塘街道东北塘中心幼儿园周边……每一个“红榜”项目都默默展现着城市之中喜人的变化。

考评项目按照实际情况更新

记者看到,2023年度“红黑榜”评选项目为“热点区域停车管理”“生活垃圾分类”“建筑工地管理”“住宅小区管理”“以桥下空间为重点的城市公共空间管护”5个单项。与2022年度相比,数量没有变化,但单项的内容有调整。

无锡市城市管理局城管委办公室监督检查处余宏介绍,2023年度“红黑榜”中,“小区生活垃圾分类”调整为“生活垃圾分类”,范围从小区扩展到全市的公共机构、公共场所,这也是为了配合2023年无锡进一步扩大生活垃圾分类覆盖范围的举措。而“开放式公园(游园)管理”则被调整为“以桥下空间为重点的城市公共空间管护”,“2022年底无锡市启动了桥下空间的建设,在开放式公园(游园)取得实质成效的基础上,为保证桥下空间的后续管养,2023年桥下空间则第一次进入红黑榜考核。”

此外,“热点区域停车管理”“建筑工地管理”两项虽然名称不变,但考核范围有所“扩容”。“热点区域停车管理”由以主次干道为载体的线行管控区调整为热点区域考核,如学校医院、

商场综合体、重点景区、居民小区等区域,综合考量评比。“建筑工地管理”以建设工地为主,加入市政工地,同时把裸土治理,作为重点考核对象。“裸土治理是指原先的建筑拆除后暂时未开发的荒地,以往扬尘等问题比较多,加入考评后,有了很大改善。”

“红黑榜”公布后还会有后续吗?“黑榜”该如何督促整改?余宏解释,不止是年度榜单,2023年针对城市精细化管理“红黑榜”,每个季度都有考核,后续跟进工作也尤为细致,“比如列入季度‘黑榜’的,公示完以后,还会再次通报,针对没有进入‘黑榜’,但实际检查测评过程中分数不高的,也会专门发送提醒函。”据了解,2023年城市精细化管理“红黑榜”全年评选的点位共有979处,其中近百处虽未列入“黑榜”,但是在检查过程当中存在问题的,也已及时向属地板块进行提醒、督促整改。

(晚报记者 张颖)

168米“巨龙”点睛!

惠山古镇龙年春节活动序幕开启

本报讯 26日晚,惠山古镇里游客正围成一圈,见证绣嶂街上的巨龙灯彩点上双眼,2024年惠山古镇龙年福禧游礼春节活动序幕开启。该活动以“龙行禧事 福愿惠山”为主题,将通过国货风物集、龙禧灯会集、非遗民俗集、国风演艺集、趣玩游礼集五大篇章,呈现一场别具一格的惠山古镇龙年春节。

今年,惠山古镇以自贡非遗彩灯为主,主打龙年主题彩灯。在西神广场布置有麒麟呈祥大型彩灯组,在绣嶂街上更有一条168米、160节的“飞龙在天”大型灯彩,穿越直街,寓意着吉祥如意、瑞气升腾、吉星高照、福泽万里的美好景象,祝愿全体民众龙年大吉大利。

春节期间,惠山古镇将举办

一系列活动,旨在彰显城市形象,展示无锡文旅魅力。其中包括非遗狮舞龙、威风锣鼓、百戏杂技、国风货郎、萌龙巡游、五路财神巡游等,以营造出浓厚的节日氛围。此外,寄畅有戏活动亦将围绕水榭展开,推出备受好评的昆曲泛舟以及古彩戏法表演,使春节更具民俗气息。

(璿珞/文 张轶伦/摄)



连续13年,红包RUN暖冬日

本报讯 昨日,50余位中外志愿者齐聚无锡高新区(新吴区)新时代文明实践中心,将“志愿”与“健康”相结合,举行第十三届新春红包RUN活动。

据了解,新春红包RUN活动作为每年春节前夕的固定节目,一直备受中外志愿者的青睐。在出发点,记者见到了身穿定制黄色T恤的中外志愿者们,他们纷纷做着开跑前的准备工作,手里拿着的红包更是十分抢

眼。通过5-8公里的健康跑,志愿者们会给沿线的环卫工人、快递小哥、外卖骑手等基层一线工作人员献上一份精心准备的红包,向这群城市建设者送上新春的暖心祝福。“13年前的时候,只有我们做这个活动,后来在跑友群里推广,慢慢到现在有这么多人参加。以前红包跑会跑十几公里,现在大家来红包跑主要是为了参加这个有意义的活动。”红包RUN发起人 Vita和Don夫妇说。

在完成健康跑后,志愿者们陆续返回了出发点,丰富多彩的“年俗文化套餐”正在等着大家。“彩虹桥”夏林用笔墨书写春联,传递新春祝福,“江苏好人”谈闻安展示非遗撕纸与留青竹刻技艺,无锡开放大学尹惠新老师带领大家感受国画精粹,让志愿者在休憩的同时,寻年俗、品年味、享年趣。同时,现场还设置“春意‘联联’”便民服务站,为往来居民奉上暖冬姜茶,发放春联和福字。(殷婉婷)

新湖智造产业园一期建成投用

本报讯 近日,记者从新安街道了解到,备受关注的太湖新湖智造产业园一期已建设投用,便利的交通、高端的厂房、完善的配套、一流的服务,让这个“现代化的高端智能制造产业园区”吸引了一大批企业入驻,填补了太湖板块制造产业园的空缺。

据了解,新湖智造产业园位于新华路以东、312国道以南、锡锦路以北,项目总占地面积136.44亩,总建筑面积24.15万平方米,包括厂房、公寓楼、停车场等配套,总投资约10亿元。“目前园区的企业基本以高端科技型制造业为主,为了吸引更多同类企业入驻,我们不仅在一些专业服务方面为企业提供支持,还会最大程度帮助企业解决运营过程中面临的问题。”新湖智造产业园管理办公室负责人袁纯钢说。同时,园区积极将合作资源分享给企业,包括提供与其它配套类企业、人才平台的合作平台,为企业创造新的合作机会等。

园区已先后接待企业50余家,其中盛邦汽车电子有限公司、中科泰(无锡)智能装备有限公司成功入驻。“我们作为第一个落户园区的企业,主要是看中园区优越的地理位置,货运交通方便快捷。”中科泰(无锡)智能装备有限公司总经理翟元帅告诉记者,“在我们入驻装修阶段,园区还充分发挥店小二角色,耐心细致地寻求最优的解决方案,为我们企业装修节省了时间和成本。目前,我们已经正式投入运营,预计第一年的年产值将达到6000万元。”

新湖智造产业园二期即将开工建设。得益于一期的建设经验,产业园二期将为人驻企业建立更多多样化的基础设施。待二期全面建成交付,这里将成为太湖湾科创城第一座服务功能健全、管理运行规范、区域特色鲜明的智慧化生产型产业园。

(殷婉婷)